

我市多方位开展全国测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周活动

本报讯 “一点一线皆是河山,地图虽小一处也不能错。”今年8月29日是第20次全国测绘法宣传日,市自然资源规划局聚焦活动主题,不断丰富宣传内容,多方位开展全国测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周活动。

深入基层宣传。市自然资源规划局规范各县市区局赴农村、进社区,多角度宣传测绘法及国家版图常识,倡导鼓励全系统职工积极参加自然资源部组织的各类网络活动,同时转发安徽省自然资源厅发布的相关网络链接,使规范使用地图意识走进千家万户。

市区联动宣传。紧紧围绕“规范使用地图 一点都不能错”主题,联合宣州区自然资源和规划局通过设立咨询台、发放宣传资料等方式,面向街道群众宣传地图知识,帮助群众了解测绘法律法规。

拓宽渠道宣传。动员全市广大测绘行业从业人员积极参与活动,多家测绘单位向市自然资源规划局提交学习微视频。在市规划馆等参观高峰期,面向来往群众进行常态化宣传,让测绘法宣传活动由“朋友圈”走向大“社会圈”。(龚飞 本报记者 蒋华)

市教体局“四化”护航新学期

文明创建在行动 ——文明校园——

本报讯 连日来,市教体局提前部署、抓好保障、聚焦安全,全力护航新学期开学。

入学登记“线上化”。统筹抓好义务教育阶段新生入学“一件事一次办”,2023年秋季入学市区首次使用“皖事通”APP登记入学,3809名新生选择线上报名,3398人符合条件网上直接录取;泾县、旌德县同步推广使用。

队伍打造“专业化”。组织开展全市第五届班主任基本功大赛,以赛代训加强班主任育人能力建设,2人获省赛二等奖;将班主任队伍专业发展纳入暑期教师培训重点内容;宁国市1018名专职班主任新学期集中培训全覆盖。

家庭教育“精细化”。紧扣开学前夕重点时段,举办“宣城家长大讲堂”第二场报告会,1200余名家长、专兼职心理教师现场聆听报告,4.3万余名家长线上观看;2023年“宣城家长大讲堂”系列活动已线下培训家长1950余名,线上培训家长12.5万余名;联合市卫健委,举办全市中小学校心理健康培训班,帮助282名心理健康副校长提升心理健康教育专业水平和服务能力;泾县将中小学心理健康教育纳入年度“赋能行动”,组织4天集中培训。

安全管理“责任化”。做好常态化安全工作,通过发放《致家长的一封信》、暑期大走访、微信群推送安全知识等方式,全面加强安全教育,实施防溺水工作“四个一”工作方式,全面压实政府、学校、家庭责任;开展暑期校安工程大检查,实施台账管理,全面落实校园安全隐患排查整治。(本报记者 刘畅)

“创业在宣·城邀你来”创业大赛暨第二届创业安徽大赛宣城选拔赛决赛举行

本报讯 8月30日,“创业在宣·城邀你来”创业大赛暨第二届创业安徽大赛宣城选拔赛决赛在宛陵科创城举行。

大赛由市人社局创业宣城行动领导小组办公室主办,共吸引近200个企业参赛。经历了初赛、复赛、半决赛,最终选出10家优秀企业进入决赛。为保证大赛的公平和专业性,参赛项目线上抽签确定出场顺序,决赛采取7分钟路演和3分钟答辩,现场公布成绩的形式。

比赛中,10个创新创业项目“同台竞技”,项目负责人围绕项目创新性、核心技术、市场潜力、未来发展规划等方面依次作详解。参赛者们各具特色的现场答辩、创业观点的相互碰撞,展现了参赛选手对家乡的热爱和追逐创业梦想的热情,赢得阵阵掌声。提问互动环节,评委对各个项目进行了专业的提问和指导,将比赛现场推向高潮。最终,“丁基橡胶阻尼片”项目获得一等奖。(本报记者 胡文慧)

青龙湾生态环保“点睛”法官工作室正式成立

本报讯 日前,市中级人民法院联合宁国法院、青龙湾管委会成立青龙湾生态环保“点睛”法官工作室。

在青龙湾管委会设立生态保护法官工作室,是宣城中院自然保护体系建设的又一次生动实践。我市两级法院将以“点睛”法官工作室的设立为契机,以环境资源审判专门化为抓手,围绕青龙湾生态环境资源保护问题,选派专业法官定期到法官工作室开展工作,从打击、保护、修复等角度,依法审理好青龙湾生态环境资源各类案件,探索与当地政府及相关职能部门的协作路径,进一步建立完善生态环境保护纠纷多元化化解机制、生态公益补偿等生态环境保护制度,为青龙湾生态环境保护和原生态旅游度假建设提供优质司法服务和保障。(王娜 陶静)

新时代 新征程 新伟业

全面推进乡村振兴

“桃鹅共生”促增收

■本报记者 徐静雅 特约记者 王香

日前,记者走进位于宣州区孙埠镇三里村的一片桃园,枝繁叶茂的桃树上挂满了白里透红的水蜜桃,一群鹅正在树下悠闲觅食。放眼望去,树上有桃,桃下有鹅,俨然一幅动静结合的生态美景图。

桃园负责人匡义保往水果批发市场送完桃子后又回到园子里,快速采摘了一批新鲜的水蜜桃,坐在一旁边包装边向我们说起“桃鹅共生”这一创新思路。

今年55岁的匡义保于2012年初次尝试种植桃子,至今已十余年时间,经验十分丰富。“现在桃园规模是23亩,亩均收入达到5000多元。虽然还算可以,但是我想试一试,看看能

否突破。”匡义保说,他外出在多个地方学习时发现,很多果农都采用种养结合的模式,产生了很好的效益,于是上个月,他买了500只鹅放在园子里养,试着通过“桃鹅共生”实现“一地两收”。

据了解,“桃鹅共生”是一种生态循环种养模式,既充分利用了桃树下的空间,又巧妙地消除了地间杂草,从而减少人工除草成本。除此之外,废果能够用来喂鹅,鹅的粪便又能作为天然有机肥料供给桃树,可以增加桃子的甜度和口感。更重要的是,依托桃园散养的鹅,不仅运动量达标,而且发病率较低、肉质好,市场效益比较可观。

“这些鹅的生长期是6个月,预计到明年1月就可以陆续销售了,正常情况下每只利润在70元至80元之间,这样算下来可以在原来收入的基础上增加几万元。”每当算起“桃鹅共生”的“经济账”,匡义保乐得合不拢嘴,对于今后的种养之路信心十足,并表示如果今年试养成功,明年会根据桃园情况,相应增加鹅的养殖数量。

在宣州区,有很多像匡义保一样通过发展特色产业不断鼓起腰包的种养户代表。他们依托区位优势,创新思路,在整合资源和优化模式上下功夫,在特色种养上做文章,探索出了一条又一条加快农业增效、农民增收的好路子,赋能乡村振兴。

牛蛙“呱呱”唱致富

■本报记者 王肖肖 特约记者 余克俭

“呱呱呱……”未见牛蛙,先闻蛙声。一只唱,一只唱,蛙声此起彼伏。日前,记者走进郎溪县梅渚镇和顺家庭农场牛蛙养殖基地看到,方格状的养殖池依次排开,整齐有序,上方悬挂着黑色的遮阳网,池内嫩绿色的小牛蛙排排站好,每当有人经过,它们便四散跳开,充满活力。

“梅渚镇这边水好、环境好,适合牛蛙生长,所以我选择来这边投资。”该养殖基地的负责人金贤军今年40岁,是江苏省溧阳市社渚镇人。自父辈开始从事牛蛙养殖,他家已有近30年的牛蛙养殖经历,有着丰富的经验和技能。看中梅渚镇良好的水环境和便利的交通,金贤军决定在梅渚镇定埠村流转土地,因地制宜发展牛蛙生态养殖产业,带领村民走上特色产

业发展之路。

该基地共有64个池子,牛蛙养殖面积20余亩,平均亩产在12000斤左右。金贤军非常注重日常管理,每天早上都会去基地巡视一圈,检查水和饲料等是否充足,同时查看牛蛙是否有生病或受伤的情况。“基地的牛蛙长势喜人,个头大、肉质鲜美,按市场价每斤8元至9元计算,预计总产值在9万至10万元。”金贤军告诉记者,相对于传统农业,牛蛙养殖具有周期短的特点,5个月左右就可成熟上市。预计10月,这批牛蛙将会上市销售。

金贤军选择在梅渚落户养殖牛蛙,不仅提高了自己的收入,也吸引了当地许多农户加入,并为他们免费提供技术服务,开辟市场。

梅渚镇定埠村村民吕志锋就是

其中一位。“以前在工地上干瓦工一个月能赚5000元,但自从回到家乡养殖牛蛙后,收入就有了很大提高。”吕志锋说,牛蛙凭借着独特的口感和丰富的营养价值,成为人们餐桌上的新宠。如今牛蛙养殖前景很好,村里有不少村民都开始养殖牛蛙了。通过养殖牛蛙致富增收,促进乡村振兴,村民们对此信心十足。

一只只小牛蛙活泼跳跃,为这个村的振兴带来了新活力,为当地农民带来了新的收入来源。近年来,梅渚镇积极引导和扶持农民发展特色产业,推动农村产业结构调整 and 转型升级,促进农民增收增收。下一步,梅渚镇将深耕本地特色产业,立足自身优势,整合资源,在持续壮大自身特色产业上下功夫、做文章,更有效地为老百姓服务。

全市异地就医联网定点医疗机构增至148家

本报讯 今年以来,市医保局紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,积极推进长三角医保一体化,促进长三角地区医保服务便利共享,共绘民生“幸福圈”。

结算“一站式”。扎实推进医保异地直接结算,开展异地就医直接结算扩面增效年活动,今年1-6月全市异地就医联网定点医疗机构增至148家,全市省内住院直接结算率同比增长94%,跨省住院直接结算率同比增长76%。

监管凝聚力。与上海市虹口区、江苏省无锡市、常州市、浙江省湖州市4地建立异地就医费用协同审核体制和运行机制。与上海市宝山区签订《跨省异地就医基金监管协同联合合作协议》,构建区域城市间医疗保障基金监管协同联合合作机制,有效形成监管合力。探索利用医保智能审核监控系统对异地就医基础数据进行实时监控,引入第三方专业团队参与异地协同监管。

集采促惠民。积极推进长三角区域药品、医用耗材集中采购,落地2批次长三角(沪浙皖)联盟地区药品集中采购中选结果,参与集采的氯沙坦口服常释剂型、布洛芬注射液等117种药品平均降价幅度约为26%,最高降幅达88%,减轻百姓就医购药负担,有效节约医保资金。

服务新体验。持续升级医保经办服务,充分发挥国家异地备案小程序、政务服务网等平台作用,实现异地就医备案“网上办”“掌上办”“不见面办”。2023年成功列为异地就医“自助备案”省级服务试点城市,累计办理异地就医“自助备案”1219人次。实现长三角跨省基本医疗保险关系转移接续“一网通办”,累计办理跨省医保关系转移接续网办业务1433人次,转移金额169.2万元。实现糖尿病等5个病种的门诊慢特病跨省直接结算,累计结算8783人次,医疗总费用834.24万元,医保基金支付697.33万元。

(本报记者 谭艺莹)

聚力强化“三项保障” 不断提升财政国库管理工作效能

■市财政局国库科科长 袁小华

“一改两为” 我争先 市直“五比五评”活动系列报道 系列谈

作为2023年市直单位百名科长“五比五评”活动的一名“考生”,我自觉践行“标杆要高、要求要严、节奏要快、本领要强”的工作要求,聚力强化“三项保障”,履职尽责、争先进位,不断提升财政国库管理工作效能,全力服务全市经济高质量发展。

一、履职担当保障资金安全。一是加强预算执行管理。严格执行人大批准的预算,依法依规组织收入、安排支出。落实落细常态化直达资金监管机制,强化从资金源头到使用末端的全过程、全链条、全方位监管,坚持“每日一提醒、每周一调度”,确保资金快速直达使用单位、惠企利民。截至7月底,中央下达全市直达资金56亿元,已全部及时分配下达,支出38.2亿元,支出进度68.2%。二是规范财政专户管理。开展存量不合规财政专户清理工作,全市上下牢固树立“一盘棋”思想,统一依托于基本账户信息,摸清底数、建立台账,实行销号管理,按照“先易后难,同步推进”的原则,强力推进在全省率先完成存量不合规财政专户清理撤并工作,并在全省财政工作会议上作典型交流发言。三是积极推行“数据赋能”。深入推进预算管理一体化建设,构建起“制度+技术”的预算管理模式,实现预算编制、预算执行、会计核算、决算报告等全生命周期管理,财政资金来源去向“顺向可控、逆向可溯”,预算管理业务之间紧密衔接,业务与技术深度融合。1-7月,全市预算管理一体化考核位居全省第2位。

二、精打细算保障预算执行。一是强化库款监测。依托预算管理一体化系统,做好全市财政库款余额变动情况日常监测,加强趋势预判,控高防低,保障库款处于合理区间,促进财政收支平稳运行。二是强化库款调度。根据省指标下达及市分配县市区指标情况,周密测算、科学调度财政库款,做好财政收支、债券资金的有效衔接,提升财政库款“三保”能力,防范财政资金支付风险。坚持直达资金、专项资金单独调度。截至7月底,市级累计对县市区调度资金31批次、累计25.7亿元。三是强化库款保障。牢固树立过“紧日子”思想,坚持“保基本民生、保工资、保运转”支出在财政支出中的优先顺序,严格落实预算安排、预算执行和库款保障“三个优先”要求,切实兜牢“三保”底线。1-7月,全市月末库款保障水平均处于0.3-0.8倍合理区间,全市无库款保障水平低于0.1倍的县市区。

三、用心服务保障资金效益。为充分发挥财政性资金的杠杆和导向作用,撬动更多金融资源服务实体经济,引导和激励银行业金融机构加大对我市经济社会发展支持力度,坚持“规范、透明、公平、激励”的原则,积极开展市本级财政竞争性资金竞争性存放工作。通过科学设置贷款、存贷、纳税、利率等评分指标,按季度对银行业金融机构开展考核、量化评分结果等程序,择优确定资金存放银行,不仅提高了财政性资金综合效益,也提升了银行业金融机构信贷投放力度,激发市场活力。1-7月,全市本外币各项贷款余额较上年同期增长16.4%。

开学安全“第一课”



时值秋季开学,8月31日,宁国市公安局特(巡)警大队联合西津派出所开展开学安全“第一课”安保培训与模拟演练,力促有效提升校园安保的能力与水平,共同营造安全有序的校园环境。

图为在该市春蕾幼儿园,公安干警给老师们进行安全防暴应急培训。

特约记者 高鹏 摄